

# ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

11  
июня  
2022 года  
суббота  
№ 116 (2986)

Новости  
и аналитика  
на портале  
[www.yuz.uz](http://www.yuz.uz)

Сегодня в нашей стране имеется потребность дополнительно в 2-3 миллиардах киловатт-часов электроэнергии. Ожидается, что в течение следующих пяти лет она увеличится до 10 миллиардов киловатт-часов. В связи с этим определено внедрение новой системы поддержки населения и предпринимателей. Так, за каждое установленное оборудование для выработки электроэнергии на основе использования энергии солнца и ветра, в зависимости от его мощности, будет предоставляться компенсация до 15 миллионов сумов, а за водонагревательное оборудование на основе этих источников энергии - до 2 миллионов сумов. Вместо компенсации будет предоставлена возможность взять оборудование в рассрочку на 3 года без процентов.

## ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПРЕДЛОЖИЛ НОВЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ ПОЛНОМАСШТАБНОГО ПАРТНЕРСТВА С ОАЭ



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 10 июня принял делегацию Объединенных Арабских Эмиратов во главе с министром по делам правительства Мухаммадом бин Абдуллой аль-Гергави.

Были рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего развития узбекско-эмиратского многопланового сотрудничества и наполнения его новым практическим содержанием.

Министр Мухаммад аль-Гергави передал главе нашего государства искренние приветствия и наилучшие пожелания Президента Эмиратов шейха

Мухаммада аль-Нахаяна и Премьер-министра страны, Эмира Дубая шейха Мухаммада аль-Мактума.

Подчеркнуто, что правительство Объединенных Арабских Эмиратов всецело поддерживает осуществляющую в Новом Узбекистане программу масштабных реформ и преобразований, готово оказать необходимое содействие

в обеспечении ее эффективной реализации.

Следует отметить, что в последние годы наблюдается динамичное развитие узбекско-эмиратских отношений. Увеличиваются показатели товарооборота и инвестиций. Так, только с начала этого года объемы взаимной торговли выросли в два раза, в нашей стране создано 45 новых совместных предприятий.

На основе действенной системы координации и продвижения экономического взаимодействия осуществляется реализация 17 крупных проектов с объемом

инвестиций порядка 3 миллиардов долларов с участием ведущих компаний и организаций Эмиратов.

В партнерстве с компанией Mubadala осуществляется проект расширения мощностей Талимаджанская теплоэлектростанции, с компанией Masdar - строительство ветряных и солнечных электростанций в регионах страны.

С ведущей компанией DP Worldрабатываются вопросы развития деятельности мультимодального хаба и экономической зоны «Навои», а также модернизации системы таможенного администрирования.

Кроме того, осуществляется целый ряд крупных проектов в области сельского хозяйства, здравоохранения, логистики, цифровизации и других направлениях.

В ходе переговоров с глубоким удовлетворением отмечены практические результаты сотрудничества в области повышения эффективности государственного управления, а также в рамках программы «Один миллион программистов» и деятельности Акселератора социально-экономических реформ.

В качестве новых направлений долгосрочного партнерства определены

взаимодействие в сфере инноваций и искусственного интеллекта, углубление диалога по реформированию ключевых отраслей и дальнейшему совершенствованию государственного управления, подготовке современных кадров.

Достигнута договоренность о принятии совместной «дорожной карты» по полномасштабной реализации принятых решений и выдвинутых на встрече инициатив.

УзА

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

## ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ВОЗОБНОВЛЯЕМОЙ ЭНЕРГИИ - ВОПРОС ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНОГО ЗНАЧЕНИЯ

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 10 июня состоялось видеоселекторное совещание по вопросам расширения использования возобновляемых источников энергии.

В нашей стране возвеличивание человеческого достоинства определено руководством к действию во всех сферах. Обеспечение благополучной жизни человека во многом зависит от доступа к энергии. В результате реформ последних лет значительно сократились сбои в снабжении энергией. Однако из-за резкого увеличения потребности в энергии в осенне-зимний период значительная нагрузка ложится на электросети.

Сегодня в нашей стране имеется потребность дополнительно в 2-3 миллиардах киловатт-часов электроэнергии. Ожидается, что в течение следующих пяти лет она увеличится до 10 миллиардов киловатт-часов.

Наиболее эффективным способом в такой ситуации является расширение использования возобновляемых источников энергии (ВИЭ) в домах, на предприятиях, в детских садах, школах и больницах.

В связи с этим на совещании обсуждены вопросы широкого внедрения устройств на основе ВИЭ, меры стимулирования населения к их использованию.

- Сегодняшний вопрос имеет общенациональное значение. Мы должны начать прежде всего с себя. Каждый хоким, министр, руководители всех уровней должны подать личный пример и установить в своих домах и на работе оборудование для использования альтернативной энергии, - сказал Шавкат Мирзиёев.

В связи с этим определено внедрение новой системы поддержки населения и предпринимателей. Так, за каждое установленное оборудование для выработки электроэнергии на основе использования энергии солнца и ветра, в зависимости от его мощности, будет предоставляться компенсация до 15 миллионов сумов, а за водонагревательное оборудование на основе этих источников энергии - до 2 миллионов сумов. Вместо компенсации будет предоставлена возможность взять оборудование в рассрочку на 3 года без процентов.

Допустим, на нагревание воды семья тратит в среднем 195 тысяч сумов в месяц. Если она установит солнечную водонагревательную установку объемом 200 литров стоимостью

6 миллионов сумов, то получит 2 миллиона сумов компенсации от государства. За счет экономии месячных расходов водонагреватель оплатит себя за 21 месяц.

Если семья выберет оплату в рассрочку вместо компенсации, ежемесячная выплата составит 170 тысяч сумов, то есть меньше текущих месячных расходов, а после трех лет получение горячей воды не потребует каких-либо трат.

Еще одним преимуществом является то, что людям не придется посещать какое-либо ведомство. Все документы будут оформляться на месте приобретения оборудования. Эта система будет реализована за счет специального фонда Министерства энергетики.

Глава государства поручил цифровизировать весь процесс и запустить новую систему с 1 сентября текущего года.

Особое внимание уделено обеспечению такими устройствами малообеспеченных семей, жителей отдаленных и труднодоступных районов. Подчеркнута необходимость использования устройств на основе альтернативной энергии в многоквартирных домах массивов «Янги Узбекистон», а также при организации уличного освещения в рамках программ «Обод кишлак» и «Обод махалла».

На совещании отмечен положительный опыт на местах.

К примеру, школа-интернат № 3 Ходжайского района Республики Каракалпакстан оснащена солнечными батареями мощностью 12 киловатт и водонагревательным котлом на 1 тонну. В результате учреждение экономит в год 30 миллионов сумов на электроэнергии и природном газе.

А филиал Российской химико-технологического университета имени Д. И. Менделеева в Ташкенте использует солнечную установку мощностью 100 киловатт и 36 водонагревателей, что позволяет экономить электричество почти на 2 миллиарда сумов в год.

На совещании поставлена задача распространить этот опыт и поэтапно установить оборудование на основе альтернативной энергии в дошкольных учреждениях, школах, медицинских и других социальных объектах.

УзА

## Указ Президента Республики Узбекистан О НАГРАЖДЕНИИ ГРУППЫ ПРОФЕССОРОВ И ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ В СВЯЗИ С 85-ЛЕТИЕМ ГОСУДАРСТВЕННОЙ КОНСЕРВАТОРИИ УЗБЕКИСТАНА

За достойный вклад в развитие в стране национального музыкального и песенного искусства, бережное сохранение и широкую популяризацию в мире богатого духовного наследия и традиций нашего народа, большие заслуги в приобщении студенческой молодежи к глубокому изучению шедевров узбекской и мировой классики и современных достижений в искусстве, реализации ее творческих способностей, подготовке для сферы специалистов, обладающих высоким профессиональным мастерством и квалификацией, плодотворную деятельность по повышению культурного уровня соотечественников, воспитанию молодого поколения в духе любви к Родине, уважения национальных и общечеловеческих ценностей, а также активное участие в общественной жизни присвоить почетные звания, наградить орденами и медалями:

Событие

## ТВОРЧЕСКАЯ ПЛОЩАДКА ДЛЯ ПРОДВИЖЕНИЯ УЗБЕКСКОЙ И МИРОВОЙ МУЗЫКИ

Государственной  
консерватории  
Узбекистана  
исполнилось 85 лет.  
Эта обитель культуры  
играет важнейшую  
роль в популяризации  
узбекской и мировой  
музыки, воспитании  
высококультурной  
и талантливой  
творческой молодежи.

(Окончание  
на 3-й стр.)





## ТВОРЧЕСКАЯ ПЛОЩАДКА ДЛЯ ПРОДВИЖЕНИЯ УЗБЕКСКОЙ И МИРОВОЙ МУЗЫКИ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

В столице нашей страны 85-летний юбилей этого высшего музыкального образовательного учреждения был совмещен с первым форумом ректоров высших учебных заведений государств-членов ШОС. Проводимые в его рамках конференция, концерт под открытым небом в качестве своеобразного отчета привлекли внимание представителей дипломатического корпуса, аккредитованных в нашей стране и действующих международных организаций, музыкантов, композиторов и бастакоров, творческой интеллигенции.

Поздравление главы нашего государства в связи с 85-летием Государственной консерватории Узбекистана зачитал заместитель руководителя Администрации Президента Республики Узбекистан - пресс-секретарь Президента Республики Узбекистан Шерзод Асадов.

В соответствии с Указом главы нашего государства «О награждении группы профессоров и преподавателей в связи с 85-летием Государственной консерватории Узбекистана» группа профессоров-преподавателей, музыкантов и одаренных студентов этого высшего учебного заведения, занимающего заметное место не только в Центральной Азии, но и в странах СНГ, была награждена орденами и медалями нашей Родины. Награды им вручал Премьер-министр Республики Узбекистан Абдулла Арипов.

Государственная консерватория Узбекистана по праву считается старейшим высшим музыкальным учебным заведением в Центральной Азии. На протяжении многих лет она являлась единственным музыкальным вузом в нашем регионе. История консерватории богата и содержательна. Здесь работали видные деятели музыкальной культуры Узбекистана - зачинатели профессионального искусства и музыкальной науки.

Не будет преувеличением сказать, что в течение прошедших лет в вузе была создана своеобразная платформа по глубокому изучению и пропаганде национального и мирового музыкального искусства. Такие композиторы-наставники, как Мухтар Ашрафи, Юнус Раджаби, Георгий Мушел, Турун Алиматов, Сохид Хакназаров, Офелия Юсупова, Саидат Кобулова, Иллес Акбаров, и еще многие наши самоутверженные музыканты и ученые внесли достойный вклад в повышение авторитета этого образовательного учреждения, выявление и воспитание новых талантов.



Специалисты, музыканты, дирижеры, окончившие этот вуз, занимаются педагогической и творческой деятельностью как на Родине, так и за рубежом. Вместе с тем студенты Государственной консерватории Узбекистана успешно выступают на престижных международных конкурсах, фестивалях искусств.

В последние годы по инициативе главы нашего государства был создан ряд музыкальных образовательных учреждений нового направления, условия в действующих приводятся в соответствие с требованиями времени.

Можно сказать, что Узбекский национальный институт музыкального искусства имени Юнуса Раджаби. Институт национального эстрадного искусства имени Батыра Закирова при Государственной консерватории Узбекистана и ряд вузов в направлении искусства были созданы на основе сформированного здесь фундамента просвещения.

Участники первого форума ректоров высших музыкальных учебных заведений на примере Государственной консерватории Узбекистана ознакомились с практическим вниманием, уделяемым в нашей стране музыкальному образованию. Нужно отметить, что проведение данного форума имеет важное значение в выведении музыкального образования на новый этап развития, открытии новых направлений вместе с партнерами в системе образования, повышении квалификации и опыта педагогов государства ШОС, укреплению дружественных связей.

...Звучит классическая музыка. На музыкальном мероприятии под открытым небом внимание гостей и поклонников искусства были представлены лучшие произведения зарубежных и узбекских композиторов.

В торжественном мероприятии приняли участие советники Президента Республики Узбекистан Абдулла Абдувахидов, Хайдар Султанов.

Н. Усманова.

Корр. УЗА.

Фото А. Абдуллаева (УЗА).

### Курсы реформ

Одной из наиболее развивающихся отраслей сегодня является фармацевтика. Уровень этой сферы напрямую влияет на показатели качества жизни населения. В Узбекистане в этом направлении тоже проводится масштабная работа. В рамках реализуемых реформ в здравоохранении особое внимание уделяется производству лекарственных препаратов.

Важные задачи возложены на Агентство по развитию фармацевтической отрасли при Министерстве здравоохранения Республики Узбекистан. Оно было создано в соответствии с Указом Президента «О мерах по кардинальному совершенствованию системы управления фармацевтической отраслью» от 7 ноября 2017 года. А в целях организации эффективной его деятельности и исполнения указа 18 декабря 2017-го было принято постановление правительства «Об организации деятельности Агентства по развитию фармацевтической отрасли здравоохранения Республики Узбекистан».

В числе приоритетных направлений работы агентства сегодня находятся разработка и реализация стратегии устойчивого развития фармацевтической отрасли, в том числе посредством внедрения современных механизмов государственной поддержки; организация изучения конъюнктуры фармацевтического рынка; проведение системного анализа состояния обеспеченности населения и учреждений здравоохранения фармацевтической продукцией; содействие предприятиям отрасли в организации сотрудничества с ведущими иностранными фармацевтическими компаниями, освоение производства новых видов высококачественной конкурентоспособной продукции и многое другое. В настоящее время учреждение проводит активную работу по оптимизации объемов и состава импортной продукции и поддержке местных производителей.

В ходе исполнения задач, указанных в Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы, доля лекарственных и медицинских средств отечественного производства будет доведена до 80 процентов.

А для этого следует оптимизировать объем и структуру импортной продукции, обеспечить поддержку местных производителей.

Проводится также разработка дополнительных мер по созданию новых и дальнейшему развитию имеющихся в стране современных фармацевтических кластеров и зон.

## ФАРМАЦЕВТИКА: ШИРОКИЙ ПОТЕНЦИАЛ ДЛЯ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ



Вместе с тем на агентство возложена задача по изучению фармацевтического рынка, на основании чегорабатываются предложения по дальнейшему наполнению внутреннего рынка и локализации фармпроизводства, сотрудничеству с ведущими зарубежными компаниями. В приоритете - оказание помощи предприятиям отрасли в освоении новых видов продукции высокого качества и формировании системы контроля и учета движения фармацевтической продукции, которая обеспечит полный сбор информации о ввозимых и производимых в республике лекарствах.

При этом агентство последовательно реализует Концепцию развития фармацевтической отрасли Республики Узбекистан в 2020-2024 годах, утвержденную постановлением Президента «О дополнительных мерах по углублению реформ в фармацевтической отрасли Республики Узбекистан» от 30 декабря 2019-го. В рамках ее реализации уже достигнуты значительные результаты.

21 января текущего года Президент подписал Указ «О дополнительных мерах по ускоренному развитию фармацевтической отрасли Республики Узбекистан в 2022-2026 годах». В соответствии с документом за указанный период намечено увеличить отечественное производство лекарственных средств и довести уровень обеспеченности внутреннего рынка до 80 процентов в натуральном выражении. Указом утверждена «дорожная карта» по развитию фармацевтической отрасли. И сегодня, когда создана прочная нормативно-правовая база, выработана единая стратегия, следует наращивать мощности, прорабатывать меры по изучению спроса на лекарства и освоению их производства.

В частности, за 2021 год в производственной системе местными предприятиями выпущено фармацевтической продукции на 3,6 трлн сумов, а производство увеличилось на 29 процентов по

сравнению с 2020-м. По экспертизе и стандартизации зарегистрировано 3665 наименований отечественной фармацевтической продукции (лекарства и изделия медицинского назначения). По состоянию на 1 января 2022-го в стране насчитывается 221 предприятие по производству фармацевтической продукции. 91 из них специализируется на создании лекарств, 32 - на медицинском оборудовании, 90 - на изделиях медицинского назначения и восемь - на производстве лекарственных средств и изделий медицинского назначения.

В систему Агентства по развитию фармацевтической отрасли в настоящий момент входят 616 организаций, осуществляющих оптовую торговлю, и 15 790 аптек и их филиалов, занимающихся розничной торговлей лекарствами и изделиями медицинского назначения. Общий перечень препаратов, разрешенных к применению в медицинской практике и включенных в информационную систему Uzpharminfo.uz с учетом торговых наименований, дозы, формы и номера на упаковке, сейчас составляет 32 989.

Большой вклад в развитие отечественной фармацевтики вносят инвестиции. По данным агентства, в рамках 36 инвестиционных проектов, включенных в инвестиционную программу отрасли, освоено 31,7 млн долларов прямых инвестиций, что составляет 100 процентов от намеченного плана. В результате запуска 13 проектов на 862 млн долларов в стране создано свыше 860 рабочих мест. Руководство Узбекистана предоставляет льготы и преференции фармацевтическим компаниям, в том числе тем, которые создаются в свободных экономических зонах и вносят вклад в развитие отрасли, а также системы здравоохранения в целом. Важной мерой служит освобождение предприятий от налога на добавленную стоимость сырья для производства лекарственных средств и изделий медицинского назначения.

Таким образом, прилагаемые усилия и принимаемые в стране меры по развитию фармацевтической отрасли, инициированные главой государства, нацелены на обеспечение населения качественными лекарствами. От этого зависят здоровье, благополучная и счастливая жизнь нашего народа.

Элина Акопова.  
При содействии пресс-службы Агентства по развитию фармацевтической отрасли при Министерстве здравоохранения Республики Узбекистан. Фото Музаффара Абдуллаева.

содержание учебных предметов способствует экологически целостной ориентации.

В настоящее время каждый человек независимо от его специальности должен быть экологически культурным. Только в этом случае он сможет реально оценивать последствия своей практической деятельности при взаимодействии с природой. Если в деле экологического образования и просвещения уже положено начало, то в отношении экологической культуры многое еще предстоит сделать.

Возможно, это объясняется и трудностью точного определения, что же такое «экологическая культура». Это система знаний, умений и ценностей, базирующихся на чувстве ответственности за принимаемые решения в отношении природы. А основными компонентами экологической культуры личности должны стать экологические знания, экологическое мышление, экологически оправданное поведение и любовь к природе.

Диловар Хамраева.  
И. о. профессора ТГПУ имени Низами.  
Гулбахор Акбарова.  
Доцент ТГПУ имени Низами.

### Образование

## ОСНОВЫ ФОРМИРОВАНИЯ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ В ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ

В настоящее время требования экологической образованности и культуры становятся неотъемлемыми качествами общей культуры личности. В связи с этим все больше внимания уделяется экологическому образованию, формированию экологического сознания и экокультуры.



считать гармоничными, каково антропогенное воздействие на окружающую среду, и отметить, почему экологическая культура и воспитание так важны сейчас.

На видеоселекторном совещании по вопросам улучшения системы обращения с отходами и экологической обстановки, актуальным задачам реализации общегосударственного проекта «Яшил макон», прошедшем под председательством Президента Шавката Мирзиёева 2 февраля этого года, отмечалось, что в XXI веке, когда в мире высокими темпами развивается промышленность, на первый план выходят экологическая повестка. Мы должны оставить потомкам здоровую окружающую среду. Для этого нужно заботливо относиться к природе, действовать, думая не только

о сегодняшнем, но и ближайшем и отдаленном будущем.

На совещании объявлено о начале с 1 марта национального мероприятия «Зеленый год». Отмечена важность подбора саженцев, подходящих климату каждого региона и потребительских к воде, увеличению количества питомников для их заготовки.

Экологическая ответственность, напрямую связанная с экологическим воспитанием и такими качествами личности, как самоконтроль, умение предвидеть ближайшие и отдаленные последствия своих действий в природной среде, критическое отношение к себе и другим. Соблюдение моральных требований, связанных с отношением к природе, предполагает развитие убежденности, а не

страха за возможное наказание и осуждение со стороны окружающих. Сложившаяся сегодня система школьного и внешкольного образования и воспитания включает большой объем экологических знаний, умений и навыков, реализующих требования в направлении роста и развития экологической культуры.

В Ташкентском государственном педагогическом университете имени Низами существенное внимание уделяется экологическому образованию и воспитанию, а также подготовке будущих педагогов по этому предмету. Биологи в общеобразовательных школах ведут уроки по всем узким специализациям биологической науки, в том числе по предмету «Общая биология» для учеников 11-го класса. В разделе данного предмета в университете изучают и экологию. Студентам 2-го курса факультета естественных наук по предмету «Экология» читают лекции кандидат географических наук, доцент Шохсанам Якубжанова. В рамках этого курса студентов информируют о воздействии техногенных факторов на природу, причинах экологических катастроф, разработанных мерах по предотвращению влияния негативных факторов на природу природоохранными организациями страны. Например, молодежь ознакомляется с деятельностью Государственного комитета Республики Узбекистан по экологии и охране окружающей среды.

С учетом интереса студентов к природе и для ознакомления с результатами научных исследований по сохранению исчезающих видов растений и животных проводятся экскурсии в Ташкентский ботанический сад имени Ф.Н. Русланова при Институте ботаники Академии наук Республики Узбекистан и Институте зоологии АН РУз. В ходе теоретических занятий юноши и девушки изучают вклад и достижения ученых республики в развитие экологической науки, важность участия школьников в мероприятиях по сохранению природы, а также навыков бережного отношения к биологическому генофонду нашей страны. После получения специальности выпускники передают знания подрастающему поколению.

В условиях современной экологической ситуации необходима экологизация всей системы образования и воспитания. Одним из базовых в экологическом образовании считается принцип непрерывности, подразумевающий взаимосвязанный процесс обучения, воспитания и развития человека на протяжении всей его жизни. Сейчас перед педагогами стоит задача развития личности ребенка как единого целостного процесса, который может быть реализован, когда учитель будет иметь ясную картину линий развития экологической культуры. Экологическое образование и воспитание возможны лишь при условии, когда





## АКЦИОНЕРНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК «КИШЛОК КУРИЛИШ БАНК»

Регистрационный номер банка: лицензия ЦБ РУз № 77 от 21.10.2017 г. Адрес: 100011, г.Ташкент, ул. А. Навои, 18 А

## КОНСОЛИДИРОВАННЫЙ ОТЧЕТ О ФИНАНСОВОМ ПОЛОЖЕНИИ

СТАТЬИ		31 декабря 2021 года	31 декабря 2020 года
<b>Активы</b>			
010	Денежные средства в кассе	282 428	250 056
011	Остатки по счетам в ЦБ РУз (за исключением обязательных резервных депозитов)	745 051	749 327
012	Корреспондентские счета и овернайты, размещенные в других банках	218 445	49 750
013	Депозиты в других банках с первоначальным сроком погашения менее трех месяцев	65 198	933
014	Вычет: резервы на ожидаемые кредитные убытки	(1)	(30)
<b>015 Итого: денежные средства и их эквиваленты (010, 011, 012, 013, 014)</b>	<b>1 311 121</b>	<b>1 050 036</b>	
020	Обязательные резервные депозиты в ЦБ РУз	72 689	51 835
030	Срочные размещения в других банках с первоначальным сроком погашения более трех месяцев	126 486	193 316
031	Долгосрочные займы к получению от местных банков	165 636	188 863
032	Денежные средства с ограниченным правом использования	1 658	635
033	Вычет: резервы на ожидаемые кредитные убытки	(3 670)	(7 731)
<b>034 Итого: средства в других банках (020, 030, 031, 032, 033)</b>	<b>362 799</b>	<b>426 918</b>	
040	Инвестиционные ценные бумаги, учитываемые по амортизированной стоимости	787 552	206 122
060	Финансовые активы, оцениваемые по справедливой стоимости через прочий совокупный доход	15 925	10 324
080	Кредиты и авансы клиентам, валовая сумма	17 776 270	13 868 497
081	Вычет: резервы на ожидаемые кредитные убытки	(891 212)	(415 544)
<b>082 Итого: кредиты и авансы клиентам (080, 081)</b>	<b>16 885 058</b>	<b>13 452 953</b>	
090	в том числе: чистые инвестиции в финансовую аренду (до создания резерва под обесценение)	89 093	48 264
091	Вычет: резервы на ожидаемые кредитные убытки	(6 800)	(5 935)
092	Чистые инвестиции в финансовую аренду (090, 091)	82 293	42 329
120	Основные средства	325 777	287 312

130	Нематериальные активы	3 116	3 881
150	Отложенные налоговые активы	147 358	79 716
151	Предоплата по текущему налогу на прибыль	30 862	20 739
160	Прочие активы	75 321	44 241
<b>170 ИТОГО: АКТИВЫ (015,034,040,060,082,120,130,150,151,160)</b>	<b>19 944 889</b>	<b>15 582 242</b>	
<b>Обязательства</b>			
<b>Депозиты</b>			
181	Средства клиентов - до востребования	1 184 503	772 144
183	Средства клиентов - срочные вклады	2 984 625	2 213 915
<b>184 Средства клиентов (181,183)</b>	<b>4 169 128</b>	<b>2 986 059</b>	
190	Выпущенные долговые ценные бумаги	94 456	52 657
211	Заемные средства от государственных и международных финансовых институтов	12 131 007	9 283 058
220	Средства других банков	1 401 962	1 105 792
260	Прочие обязательства	42 073	61 998
<b>280 Всего: обязательства (184, 190, 211, 220,260)</b>	<b>17 838 626</b>	<b>13 489 564</b>	
<b>Собственный капитал</b>			
300	Акционерный капитал - обыкновенные акции	1 857 880	1 857 880
310	Акционерный капитал - привилегированные акции	2 007	2 007
321	Эмиссионный доход	942	942
<b>330 Итого: акционерный капитал (300, 310,321)</b>	<b>1 860 829</b>	<b>1 860 829</b>	
341	Прочие резервы	125	125
350	Нераспределенная прибыль	244 828	231 724
360	Резерв переоценки финансовых активов, оцениваемых по справедливой стоимости через прочий совокупный доход	481	-
<b>370 Всего: собственный капитал (330, 341, 350, 360)</b>	<b>2 106 263</b>	<b>2 092 678</b>	
<b>380 ИТОГО: ОБЯЗАТЕЛЬСТВА И СОБСТВЕННЫЙ КАПИТАЛ (280,370)</b>	<b>19 944 889</b>	<b>15 582 242</b>	

## КОНСОЛИДИРОВАННЫЙ ОТЧЕТ О ПРИБЫЛЯХ ИЛИ УБЫТКАХ И ПРОЧЕМ СОВОКУПНОМ ДОХОДЕ

СТАТЬИ		2021 год	2020 год
<b>Процентный доход</b>			
011	Проценты по кредитам и авансам клиентам	1 811 971	1 400 478
012	Проценты по инвестиционным ценным бумагам, учитываемым по амортизированной стоимости	64 064	4 503
013	Проценты по средствам в других банках	24 206	10 779
019	Проценты по денежным средствам и их эквивалентам	1 476	232
<b>020 Итого: процентные доходы (011, 012, 013, 019)</b>	<b>1 901 717</b>	<b>1 415 992</b>	
<b>Процентные расходы</b>			
033	Проценты по заемным средствам от государственных и международных финансовых институтов	(492 543)	(298 323)
034	Проценты по срочным депозитам государственных и прочих юридических лиц	(283 966)	(214 116)
038	Проценты по срочным депозитам физических лиц	(127 019)	(114 772)
039	Проценты по срочным депозитам других банков	(106 985)	(156 969)
040	Проценты по выпущенным долговым ценным бумагам	(13 661)	(9 285)
042	Прочие процентные расходы	(31 713)	(20 944)
<b>050 Итого: процентные расходы (033, 034, 038, 039, 040, 042)</b>	<b>(1 055 887)</b>	<b>(814 409)</b>	
<b>060 Чистые процентные доходы (020, 050)</b>	<b>845 830</b>	<b>601 583</b>	
072	Создание резерва под обесценение для ожидаемых кредитных убытков	(446 212)	(216 650)
<b>080 ЧИСТЫЕ ПРОЦЕНТНЫЕ ДОХОДЫ ПОСЛЕ СОЗДАНИЯ РЕЗЕРВА ПОД ОБЕСЦЕНЕНИЕ ФИНАНСОВЫХ АКТИВОВ (060, 072)</b>	<b>399 618</b>	<b>384 933</b>	
<b>Беспроцентный доход</b>			
091	Комиссионные доходы	141 092	99 498
092	Комиссионные расходы	(28 596)	(21 616)
093	Чистый доход по операциям с иностранной валютой	24 464	14 355
094	Прочие доходы	7 247	7 972
095	Доходы от страховых операций	22 280	9 017
096	Расходы от страховых операций	(13 350)	(5 135)
097	Изменение страховых резервов, нетто	(8 865)	(5 160)

098	Формирование резерва от обесценение прочих нефинансовых активов	(27 359)	-
<b>100 Итого: беспроцентный доход (091, 092, 093, 094, 095, 096, 097, 098)</b>	<b>116 913</b>	<b>98 931</b>	
<b>Операционные расходы</b>			
111	Расходы на содержание персонала	(349 926)	(262 761)
112	Износ основных средств и амортизация нематериальных активов	(35 347)	(26 240)
113	Охранные услуги	(29 591)	(20 332)
114	Спонсорство	(11 862)	(6 889)
115	Профessionальные услуги	(10 558)	(8 391)
116	Налоги, кроме налога на прибыль	(8 592)	(5 850)
117	Членские взносы	(7 746)	(5 251)
118	Канцелярские товары	(6 329)	(7 638)
119	Прочие операционные расходы, кроме вышеуказанных	(41 764)	(20 140)
<b>120 Итого: операционные расходы (111, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 119)</b>	<b>(501 715)</b>	<b>(363 492)</b>	
<b>130 ПРИБЫЛЬ ДО НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ (080, 100, 120)</b>	<b>14 816</b>	<b>120 372</b>	
140	Расходы по налогу на прибыль	(1 444)	(38 592)
<b>143 Прибыль за год (130, 140)</b>	<b>13 372</b>	<b>81 780</b>	
<b>144 Прочий совокупный доход</b>			
<i>Статьи, которые впоследствии не будут реклассифицированы в состав прибыль или убытков</i>			
144	Прибыль от изменения справедливой стоимости инвестиций в долевые инструменты категории ОССЧПСД	601	-
145	Налог на прибыль, относящийся к стоимости инвестиций в долевые инструменты категории ОССЧПСД	(120)	-
<b>146 Прочий совокупный доход после налога на прибыль (144, 145)</b>	<b>481</b>	<b>-</b>	
<b>150 ИТОГО: СОВОКУПНЫЙ ДОХОД ЗА ГОД (143, 146)</b>	<b>13 853</b>	<b>81 780</b>	
<b>160 Базовая и разводненная прибыль на привилегированную акцию (УЗС на акцию)</b>		30	30

## КОНСОЛИДИРОВАННЫЙ ОТЧЕТ О ИЗМЕНЕНИЯХ В АКЦИОНЕРНОМ КАПИТАЛЕ

СТАТЬИ		(в миллионах узбекских сумов)					
N	Акционерный капитал	Эмиссионный доход	Итого: акционерный капитал	Резерв переоценки финансовых активов, оцениваемых по справедливой стоимости через прочий совокупный доход	Прочие резервы	Нераспределенная прибыль	Итого: собственный капитал





<tbl\_r cells="8" ix="5" maxcspan